

Borbála-napi megemlékezések 2014 Szt. Borbála-napi országos központi ünnepség

A 2014. évi Szent Borbála-napi országos központi ünnepség december 4-én került megrendezésre a Magyar Földtani és Geofizikai Intézet Dísztermében, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium (NFM), a Magyar Bányászati Szövetség (MBSZ), a Bánya-, Energia és Ipari Dolgozók Szakszervezete (BDSZ) és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület (OMBKE) közös szervezésében (1., 2. kép).

Az elnökségi asztalnál helyet foglaltak: *dr. Aradszki András*, az NFM energiaügyi államtitkára, *Bencsik János*, a GIB energetikai bizottság elnöke, *dr. Nyikos Attila*, a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal elnökhelyettese, *dr. Tamaga Ferenc*, a Magyar Bányászati és Földtani Hivatal elnökhelyettese, *dr. Szűcs Péter*, a Miskolci Egyetem Műszaki Földtudományi Kar dékánja, *Rabi Ferenc*, a Bánya-, Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezete elnöke, *dr. Nagy Lajos*, az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület elnöke, *Szakál Tamás*, a Magyar Bányászati Szövetség elnöke és *dr. Zoltay Ákos*, a Magyar Bányászati Szövetség ügyvezető főtájkára, az ünnepség levezetője.

Először levetítették *dr. Latorcai Jánosnak*, az országgyűlés alelnökének a parlamentben elhangzott Borbála-napi megemlékezését, majd ünnepi köszöntőt *dr. Aradszki András*, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium államtitkára mondott. Kifejezte elismerését, hogy a bányászat a mai társadalom részére fontos erkölcsi értékeket őriz és ápol, majd kihangsúlyozta, hogy „teljesült a szakmakultúra megőrzését szolgáló kormányzati ígéret, a két évszázados múlttal bíró magyar szénbányászat újraindítása megkezdődött.” Megteremtődtek a vágárképzés jogi és szakmai feltételei, és a képzés a 2014–2015-ös tanévben elkezdődött Komlón, Lőrinciben és Bányaterenyén. Sikeresnek minősítette a 2013-ban és 2014-ben kiírt szénhidrogén és geotermikus koncessziós pályázatokat. A márkushegyi bányabezárással összefüggésben jelentkező társadalmi és regionális problémák kezelésére a vállalat nevében ígéretet tett, melyre fedezetül szolgál az EU Tanács határozata alapján biztosított 42,3 milliárd forintnyi támogatási összeg. Bejelentette a vasasi külfejtés kis volumenű termelésének beindítását is. Kijelentette, hogy „a jogalkotó tevékenységgel érvénye-

sül az a kormányzati célkitűzés, hogy a hazai bányászatban tevékenykedő vállalkozások számára kedvezőbb környezet jöjjön létre, amely ösztönzően hathat a hazai ásványi nyersanyagvagyon hatékonyabb kitermelésére és ezen keresztül az ország energiafüggettségének csökkentésére, amelynek fontosságára az elmúlt napok eseményei különösen nagy hatást gyakorolnak.”

Szakál Tamás, az MBSZ, Rabi Ferenc, a BDSZ és *dr. Nagy Lajos*, az OMBKE elnöke „Szent Borbála a bányászok védőszentje” emléklapokat adott át *dr. Aradszki András* államtitkárnak.

Ezt követően kerültek átadásra az ilyenkor szokásos miniszteri és szakmai kitüntetések, melyeken kívül a Szent Borbála-kultusz felelevenítésének 25 éves jubileuma alkalmából a Magyar Bányászati Szövetség emlékermekeit is átadott.

A kitüntetések átadása után nagy sikert aratott *Pitti Katalin* és *Szt. Martin* színvonalas műsora.

A Bányászhimnusz és a Kohászhimnusz elénekelésével zárult az ünnepség. Az állófogadás előtt *dr. Nagy Lajos*, az OMBKE elnöke mondott pohárköszöntőt.



■ 1. kép. A központi ünnepség elnöksége



■ 2. kép. Az ünnepség résztvevői

KITÜNTETETTEK

„Szent Borbála-érem” kitüntetésben részesült lelkiismeretes bányászattal kapcsolatos tevékenységéért:

<i>Cene János,</i> <i>Dr. Gilicz András,</i>	a GEOTEAM Kft. ügyvezetője a Magyar Földgáztároló Zrt. műszaki csoportvezetője
<i>Glevitzky István,</i>	a G.I.T.A. 3 Kft. ügyvezető igazgatója, az OMBKE Bányászati Szakosztály alelnöke
<i>Francz József,</i>	a Mátrai Erőmű Zrt. Bükkábrányi Bánya rakodómestere
<i>Dr. Havasi István,</i> <i>Hordós István,</i>	az OMBKE alelnöke a Nitrokémia Zrt. Gyöngyösorszi Vízkészítő Üzem vezetője
<i>Kappel Róbert,</i> <i>Müller János,</i>	az MBFH bányafelügyeleti főmérnöke a MOL Nyrt. KTD Mezőbeni Operáció üzleti tervezési szakértője
<i>Orosz Sándor,</i>	a Mátrai Erőmű Zrt. bányamérési irodavezetője
<i>Remeczki Ferenc,</i>	az MB 2001 Olajipari Szolgáltató Kft. ügyvezető igazgatója
<i>Szöllősi Béla,</i>	a Vértesi Erőmű Zrt. Márkushegyi Bányaüzem gépészeti részlegvezetője
<i>Dr. Tóth József,</i>	a MOL Nyrt. Kutatás-Termelés petrofizikai vezetője
<i>Töre József,</i>	a Vértesi Erőmű Zrt. Márkushegyi Bányaüzem körletaknásza
<i>Werner Norbert,</i>	a Szlovákiai Bányász Hagyományörző Társaságok alelnöke

„Szent Borbála-érem” kitüntetésben részesült lelkiismeretes kohászattal kapcsolatos tevékenységéért:

<i>Acsády István,</i>	a Mondy Szada Kft. műszaki tanácsadója
<i>Hajnal Attila,</i>	az ISD Dunaferri Zrt. termelésirányítási igazgatója
<i>Sipos István,</i>	a Lóci Vas- és Acélöntőde Kft. műszaki, külkereskedelmi tanácsadója
<i>Solt László,</i>	a Közmű és Mélyépítési Kft. szaktanácsadója

Miniszteri Elismerő Oklevélben részesült:

<i>Balázs István,</i>	a MOL Nyrt. cementezési tervezőmérnöke
<i>Balázs Tamás,</i> <i>Jánni Ferenc,</i>	a BKL Kohászat felelős szerkesztője a Vértesi Erőmű Zrt. Márkushegyi Bányaüzem villamossági főművezetője
<i>Kovács Tibor,</i>	a Mátrai Erőmű Zrt. Bükkábrányi Bánya főtechnológusa
<i>Dr. Mesterházy Attila,</i>	a Magyar Horizont Energia Kft. környezetvédelmi szakértője
<i>Móri István,</i>	a Magyar Földgáztároló Zrt. beruházási szakértője
<i>Tós Tibor,</i>	a Bányavagyon-hasznosító Kft. műszaki referense

<i>Tóth Péter,</i>	a MECSEKÉRT Zrt. beszerzési és versenyztetési projektvezetője
<i>Utasiné Győri Andrea,</i>	a Magyar Bányászati és Földtani Hivatal jogügyi főelőadója
<i>Vargáné dr. Fülöp Ágnes,</i>	a RAG Hungary Kft. engedélyezési és hatósági kapcsolatok vezetője
<i>Vígh István,</i>	a KÓKA Kft. Iszkaszentgyörgyi Dolomitbánya üzemvezetője

„Magyar Bányászatért – Köszönjük Elnök Úr!” emlékérem kitüntetését kapott:

Palásthy György, az MBSZ előző elnöke

Jubileumi Emlékelem kitüntetésben részesült:

<i>Bencsik János,</i>	az Országgyűlés GIB Energetikai Albizottság elnöke
<i>Dr. Fancsik Tamás,</i> <i>Hegedűs Éva,</i>	az MFGI igazgatója a GRÁNIT Bank alelnök-vezérigazgatója, korábbi ágazati helyettes államtitkár
<i>Horváth Péter,</i>	az MVM vezérigazgatója, a MEH korábbi elnöke
<i>Dr. Izsó István,</i> <i>Jászai Sándor,</i>	az MBFH miskolci bányakapitánya a Magyar Bányászati és Földtani Hivatal elnöke
<i>Dr. Káldi Zoltán,</i> <i>Dr. Nagy Lajos,</i> <i>Dr. Nyikos Attila,</i>	az MBFH veszprémi bányakapitánya az OMBKE elnöke a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal elnökhelyettese
<i>Dr. Palicz András,</i> <i>Rabi Ferenc,</i> <i>Dr. Riedl István,</i> <i>Dr. Szabados Gábor,</i> <i>Dr. Szűcs Péter,</i>	az MBFH szolnoki bányakapitánya a BDSZ elnöke az MBFH pécsi bányakapitánya az MBFH budapesti bányakapitánya a Miskolci Egyetem Műszaki Földtudományi Kar dékánja
<i>Dr. Tamaga Ferenc,</i>	a Magyar Bányászati és Földtani Hivatal elnökhelyettese
<i>Dr. Tóth István,</i>	a Dorogi Szénbányák néhai vezérigazgatója, az OMBKE korábbi elnöke, a Szt. Borbála-kultusz felelevenítésének kezdeményezője (átvette Kőrösi Tamás, az OMBKE főtitkára).

„Bányaipari ágazati párbeszéd fejlesztéséért” emlékérem kitüntetésben részesült:

<i>Vujkov Krisztina</i>	a Bányaipari Ágazati Párbeszéd Bizottság titkáráként 10 éven keresztül végzett lelkiismeretes, kiemelkedő munkája elismeréseként.
-------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Valamennyi kitüntetettnek ezúton is gratulálunk!

A Szerkesztőség

Szent Borbála-érem kitüntetésben részesült kohász egyesületi tagok

Acsády István 1959–2003 között a KÖBAL Kőbányai Könnyűfémű Kft.-ben üzemmérnök, üzemvezető-helyettes, fejlesztési főmérnök, projektmenedzser beosztásokat töltött be. 20 éven keresztül műszaki fejlesztési vezető volt, 40 új termék kifejlesztésének irányításában, angol, japán alumíniumfólia hengerlő berendezések, olasz és német fóliakikészítő berendezések beszerzésében, felállításában és beindításában meghatározó szerepe volt. 1986–87-ben UNIDO szakértőként dolgozott Iránban, az Aluminium Pars Co. alufólia üzem intenzifikálásában.

1995-től megbízási szerződések keretében együttműködött az inotai félgyártmányüzemmel technológiafejlesztési és gépbeszerzési területeken.

2010-től a Nordenia Hungary Kft.-nek (mai nevén Mondi Szada Kft.) a kecskeméti üzemében lévő – korábban a KÖBAL tulajdonát képező – fóliakásírozó-lakkozó gép újraindításában, környezetvédelmi beruházásának előkészítésében, levezetésében és beüzemelésében, aktuális műszaki problémák elhárításában működött közre.

Az OMBKE-nek 1956-tól tagja, korábban a KÖBAL helyi szervezet titkára, jelenleg a Fémkohászati Szakosztály budapesti helyi szervezetének vezetőségi tagja.

Hajnal Attila az NME Kohó- és Fémipari Főiskola vas-, acél- és fémkohász tagozatán 1983-ban végzett, majd a Dunai Vasmű Acélművében kezdett dolgozni. 1996-tól a Dunaferr Acélművek Kft. Termelési és Értékesítési Igazgatóságán folytatta pályafutását, ahol az üzletkötőtől az igazgatói beosztásig végigjárta a szakmai ranglétrát. Az Acélművek Kft. átalakulásáig termelési és értékesítési igazgatóként, 2003-tól a Dunaferr Dunai Vasmű Zrt., majd az ISD Dunaferr Zrt. termelésirányítási igazgatójaként dolgozott. Munkája mellett folyamatosan képezte magát. Az NME metallurgus szakán 1988-ban okleveles kohómérnök, a Külkereskedelmi Főiskola nemzetközi marketing szakán 1994-ben szaküzemgazdász diplomát szer-

zett. A Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem KTI marketing szakirányon 1992-ben marketing menedzser, VKI ált. menedzser szakirányon 2006-ban MBA menedzser diplomát szerzett. Angol és orosz nyelvismerettel rendelkezik.

Az OMBKE tevékenységébe 1997-ben kapcsolódott be. 2010–2014 között a Vaskohászati Szakosztály elnöki posztját töltötte be.

Sipos István kohómérnöki oklevelét 1967-ben szerezte a Miskolci Egyetemen. Első munkahelye a Diósgyőri Vasgyár volt, ahol a következő fontosabb beosztásokat töltötte be: kutatási osztályvezető, technológiai és fejlesztési főmérnök, innovációs főmérnök, műszaki és fejlesztési igazgató-helyettes, külkereskedelem-fejlesztési igazgatóhelyettes, az Öntöde Kft. ügyvezető igazgatója.

Az OMBKE-nek 1967-től tagja. 1982–1998 között a Vaskohászati Szakosztály diósgyőri szervezetének titkára, 2004–2010 között az Öntészeti Szakosztály diósgyőri szervezetének elnöke. Egyesületi munkája keretében szervezte a diósgyőri folyamatos öntési és öntő-mintakészítő konferenciákat, a fiatal szakmunkások és a fiatal mérnökök szakmai versenyait, a diósgyőri hagyományápoló szakestélyeket. Jelenleg az Északkelet-Magyarország Ipartörténetének Ápolásáért Alapítvány kuratóriumának elnöke. Szervezi és irányítja az ipartörténeti dokumentumok gyűjtését, megőrzését, és bemutatását, Német, orosz, angol nyelvtudása alapján sokat tesz az OMBKE

nemzetközi egyesületi kapcsolatainak erősítéséért és fejlesztéséért.

Solt László 1964-ben végzett a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem Kohómérnöki Karán. Ugyanitt 1969-ben gazdasági mérnök oklevelet szerzett. Szakmai pályafutása során több mint 20 évig dolgozott vaskohászati vállalatoknál vezető beosztásokban, majd 1986-ban az Ipari Minisztériumba került, mint vezető főtanácsos. Műszaki szakértőként is alkalmazták az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság, az MTA Metallurgiai Bizottság és a vaskohászati vállalatok megbízásából. 1986–1987-ben a Veszprémi Vegyipari Egyetemen meghívott előadóként az „Ipari hulladékok hasznosítása” c. tárgyat oktatva. Az Ipari, ill. Gazdasági és Közlekedési Minisztériumban a vaskohászati iparpolitikai és szerkezetátalakítási kérdéseivel foglalkozott. Feladatai közé tartozott a vaskohászati energiafelhasználásának elemzése, ennek alapján a vaskohászati vállalatokra vonatkozó fejlesztési javaslatok kidolgozása.

Szakmai publikációs tevékenységéből kiemelkedő, hogy már 1976-ban a számítógépek és a számítástechnika kohászati alkalmazását kezdeményezte. A '80-as, '90-es években főleg az iparág energetikai és gazdaságossági kérdéseinek témakörében publikált.

Jelenleg a Közmű és Mélyépítési Kft.-nél dolgozik szaktanácsadóként.

Az OMBKE-nak 1964 óta aktív tagja, részt vesz a szakosztály vezetésében és az OMBKE választmányának munkájában.

Miniszeri Elismerő Oklevélben részesült

Balázs Tamás István okl. kohómérnök 1973-tól a volt Csepeli Fémműben különböző beosztásokat töltött be. Irányította a gyár műszaki fejlesztését és nagy beruházásait a '70-es évek végén, később Hengermű-gyáregységi igazgató volt. 1985-től a vállalat Kutató- és Fejlesztési Intézetének vezetője. 1991-től a Csepeli Fémmű minőségbiztosítási igazgatójaként Magyarországon elsőként

szerzett ISO 9002-es minőségtanúsítást a csepeli és móri telephely egyes gyáregységeinek. Felügyelete alá tartozott egy akkreditált vizsgálati laboratórium is. 2002-től nyugdíjba vonulásáig az Acélszalag Kft. ügyvezető igazgatójaként dolgozott. 2005-től a First Metal Kft. tulajdonos-ügyvezetője.

2010-ben átvette a BKL Kohászati felelős szerkesztői teendőit.